

Целью воспитательной работы школы в 2018- 2019 учебном году является:

- совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению.

Задачи воспитательной работы:

- Продолжить создавать условия для успешного перехода на ФГОС второго поколения;
- Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах;
- Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;
- Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;
- Создать условия для выстраивания системы воспитания в школе на основе гуманизации и личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников.
- Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.
- Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.
- Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».

Приоритетные направления работы классных руководителей – это формирование у учащихся гражданско-патриотических качеств личности, духовно – нравственного развития учащихся, профилактика правонарушений, пропаганда здорового образа жизни. А также работа с родителями. В этом учебном году проведены классные собрания: Подготовка к новому учебному году. Какие мы родители. + Использование ИКТ в формировании лингвистических компетентностей учащихся начальной школы. Работа семьи и школы по созданию ситуации успеха в самореализации младшего школьника. Адаптация детей к обучению в среднем звене. Воспитание и развитие ответственности. Предупреждение

детского травматизма. Успехи и проблемы учебного года. Конфликты в подростковой среде. Подросток в мире вредных привычек. Семейные ценности в современном обществе. Особенности организации учебного процесса в 9 классе и роль родителей в этом процессе. Школа – территория согласия. Подготовка к ГИА, о выборе экзаменов. О порядке проведения ОГЭ и об итоговом собеседовании по русскому языку. Роль семьи в формировании позитивной самооценки личности выпускника основной школы. Важность выбора профессии, сопровождение и поддержка профессионального выбора ребенка со стороны родителей. Подготовка к экзаменам: как противостоять стрессу, психологическая поддержка детей, рекомендации родителям. О процедуре проведения итогового сочинения и о подготовке к итоговому сочинению. О подготовке и порядке проведения ЕГЭ в 2019г. О выборе экзаменов. Подготовка к экзаменам.

Психологическая поддержка детей и родителей.

Поставленные задачи планомерно выполнялись, на следующий учебный год следует продолжить работу над созданием условий для формирования человека – гражданина, освоившего культуру общества и умеющего ориентироваться в современных социальных условиях, здорового, физически развитого.

Вся воспитательная работа велась в тесном сотрудничестве с родителями, педагогами школы, ДДТ и ДК п. Маромица, Советом по профилактике правонарушений, ОКДН при администрации посёлка, правоохранительными органами, КДН и ЗП, участковым, сектором спорта и молодёжной политики, центром помощи семье и детям, органами опеки и попечительства, ЦНЗ п. Опарино. Планомерно ведется агитационная работа по выбору профессии. Ежегодно на базе нашей школы проводится детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием, несколько учащихся старших классов трудоустраиваются на лето.



Наряду с учебной деятельностью, в школе организована работа дополнительного образования по следующим направлениям:

- Общеинтеллектуальная
- Духовно-нравственная
- Спортивно-оздоровительная
- Общекультурная
- Социальная

№ п/п	Название кружка	Кол – во часов	класс	Ф.И.О. руководителя	Дни недели № урока	направленность
1	Футбол	1	8-10	Чувашова И.Н	Пятница 8	Спортивно-оздоровительная
2	«В мире литературы»		9	Першина Н.П	Среда 7	Духовно - нравственное
3	За страницами учебника математики.	1	8	Мухачева Н.М	Четверг 7	Общеинтеллектуальное
4	«Белая ладья»	1	5-7	Козлова З.К	Четверг 8	Спортивно-оздоровительная
5	Всегда вперед	2	5-7	Мишковская Е.А	Понедельник 8	Спортивно-оздоровительная
6	Волейбол	2	8-10	Мишковская Е.А	Среда 8	Спортивно-оздоровительная
7	ОФП	1		Мишковская Е.А	Пятница 8	Спортивно-оздоровительная

Учебный план кружков в 1- 4 классах на 2018-2019 год

1 класс

№	Направление	Название кружка	Ф.И.О. руководителя	Количество часов	День недели	№ урока

				ов		
1	Общекультурное	Веселая грамматика	Шулепова Н. Н	1	среда	5
2	Общеинтеллектуальное	Умникам и умницам	Шулепова Н. Н	1	вторник	5
3	Духовно - нравственное	Клуб веселых почемучек	Шулепова Н. Н	1	четверг	6
4	Спортивно - оздоровительное	Подвижные игры	Чувашова И.Н	1	понедельник	5
5	Социальное	Радуга творчества	Осенникова Л.Н	1	пятница	5

2 класс

1	Социальное	Я - кировчанин	Зайцева А.Н	1	среда	6
2	Общекультурное	Риторика	Зайцева А.Н	1	понедельник	6
3	Духовно - нравственное	Мир театра	. Зайцева А.Н	1	четверг	6
4	Спортивно - оздоровительное	Подвижные игры	Чувашова И.Н	1	вторник	6
5	Общеинтеллектуальное	В мире логики	Зайцева А.Н	1	пятница	5

3 класс

1	Социальное	Радуга творчества	Осенникова Л.Н	1	понедельник	6
2	Общеинтеллектуальное	Юным умникам и умницам	Осенникова Л.Н	1	четверг	6
3	Общекультурное	Занимательное азбуковедение	Шулепова Н.Н	1	пятница	5
4	Спортивно - оздоровительное	Подвижные игры	Чувашова И. Н	1	среда	5
5	Духовно - нравственное	Я гражданин России	Осенникова Л.Н	1	вторник	6

4 класс

1	Социальное	«Шахматы»	Козлова З.К	1	вторник	6
2	Общеинтеллектуальное	«В царстве смекалки»	Олюнина Н.Е	1	пятница	6
3	Духовно - нравственное	«Азбука общения»	Олюнина Н.Е	1	четверг	6
4	Общекультурное	«Маленький мастер»	Олюнина Н.Е	1	среда	5
5	Спортивно – оздоровительное	Попрыгунчики	Мишковская Е.А	1	понедельник	6

Учебный план кружков в 5 классе на 2018-2019год

1	Социальное	Занимательная биология	Шихова О.В	1	среда	7
2	Общекультурное	Химия для любознательных	Швецова Н.П	1	четверг	7
3	Духовно - нравственное	«Юный книголюб»	Шулепина Г.М	1	пятница	6
4	Спортивно - оздоровительное	«Силач»	Мишковская Е.А	1	вторник	7
5	Общеинтеллектуальное	Занимательная грамматика	Шулепина Г.М	1	понедельник	7

Учебный план кружков в 6 классе на 2018-2019год

1	Общекультурное	Занимательная грамматика	Першина Н.П	1	понедельник	7
2	Социальное	Волшебный сундучок	Мишковская Е.А	1	четверг	6
3	Духовно - нравственное	В мире творчества	Воронцова Н.И	1	пятница	8
4	Спортивно - оздоровительное	«Шахматы»	Козлова З.К	1	среда	7
5	Общеинтеллектуальное	«Занимательная география»	Шихова О.В	1	вторник	7

Учебный план кружков в 7 классе на 2018-2019год

1	Социальное	Вместе веселее	Воронцова Н.И	1	Понедельник	7
2	Духовно - нравственное	В мире художественного слова	Шулепина Г.М	1	Вторник	7
3	Общекультурное	Речевой этикет	Шулепина Г.М	1	Пятница	7
4	Спортивно - оздоровительное	Шахматы	Козлова З.К	1	Среда	8
5	Общеинтеллектуальное	Занимательная математика	Фуфачева Н.В	1	Четверг	7

Учебный план кружков в 8 классе на 2018-2019год

1	Социальное	Вместе веселее	Воронцова Н.И	1	Понедельник	8
2	Общекультурное	На пути к грамотности	Шулепина Г.М	1	Среда	8

3	Духовно - нравственное	Мой ровесник на страницах русской литературы	Шулелина Г.М	1	Четверг	8
4	Спортивно - оздоровительное	Ритмика	Мишковская Е.А	1	Вторник	8
5	Общеинтеллектуальное	Занимательный английский	Овчинникова О.В	1	Пятница	7

На базе нашей школы ведутся спортивные секции от ДЮСШ п. Опарино и ДДТ п. Опарино. Учащиеся с большим желанием посещают спортивные секции, танцевальный кружок, тренажерный зал, учатся актерскому мастерству и технике вязания крючком и спицами.

Занятость учащихся в кружках и секциях

Классы	Количество	% от общего количества учащихся
1-4	51	46,7%
5-9	49	44,95%
10-11	9	8,25%

Дополнительным образованием в МКОУ СОШ п. Маромица охвачено 109 учащихся, что составляет 100 % от общего количества учащихся.

В системе всей воспитательной работы особое внимание было уделено профилактике правонарушений в школе. В школе работает Совет по профилактике правонарушений среди учащихся, в состав которого входят администрация и учителя школы. На Совет приглашаются родители вместе с учащимися по злободневным вопросам: неудовлетворительные оценки, пропуски уроков, недобросовестное отношение к выполнению домашних заданий, неадекватное поведение на уроках и переменах, нарушение Устава школы и т.д. На внутришкольный контроль было поставлено 4 ученика. Состоялось 15 заседаний Совета по профилактике правонарушений среди учащихся, проводились индивидуальные беседы классных руководителей с учащимися и их родителями.

Тесная работа по профилактике правонарушений проводится совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних, с участковым.

На профилактическом учете в КДН и ЗП состояло 3 учащихся нашей школы (Мухин Антон, Кузнецов Артем, Кузнецов Александр).

По заявлению МКОУ СОШ п. Маромица состоялось 1 заседание ОКДН при администрации п. Маромица. Решался вопрос о неадекватном поведении учащегося 1 класса Суровцева Дмитрия, на уроках и перемене. Жестокое обращение к одноклассникам, особенно к девочкам.

В рамках профилактической работы проведены мероприятия: «Беседы по ПДД, пожарной безопасности», «Победи неуверенность в себе», «Урок безопасности школьников в сети интернет», «Умеем ли мы прощать», «День народного единства», «Решение конфликтов без насилия», «Мы за ЗОЖ»... Регулярно проводились инструктажи по технике безопасности на улице и в общественных местах.

Неоднократно на базе школы проводились встречи с воспитанниками ДДТ п. Опарино, юнармейцами.

Внеклассные мероприятия проводились как традиционные, так и нетрадиционные. К традиционным относятся проведение дня учителя, новогодних праздников, 23 февраля, 8 марта, чествование ветеранов и участников войны, тружеников тыла, Осенний бал, Дни здоровья, неделя Добра, линейка последнего звонка, выпускные вечера.

Возрождается в нашей школе волонтерское движение: учащиеся школы оказывают помощь престарелым людям поселка (Мишковский В, Перфильев И. уборка дров), принимают участие в приборке территории спортивной площадки, в этом году провели «Экологический десант» по уборке улиц поселка. Участие принимали все школьники с 5 по 11 класс вместе с классными руководителями. Ученики 7 класса убрали дрова у одинокой женщины, которая сломала руку, по улице Ленина.

В течение года были проведены тематические классные часы, посвященные истории нашей Родины и родного края.

В сентябре ребята 1-5 классов приняли участие в «Дне туризма». Во всех классах проводились «Уроки мужества», посвященные Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Учащиеся 8-11 классов приняли активное участие в подготовке к внеклассному мероприятию «У войны не женское лицо», (Учителя Суханова А.Ю, Козлова З.К.). В этом году знаменательное событие 30 лет со дня вывода войск из Афганистана, поэтому провели урок мужества «Эхо огненных гор»(пед. орг. Мишковская Е. А, ученицы 11 класса), на урок приглашены мамы воинов интернационалистов.

В течение учебного года постоянно обновлялся стенд Боевой Славы, посвященный воинам Российской армии. В период весеннего и осеннего призыва обновляется стенд с фотографиями бывших учащихся школы, которые были призваны в ряды Российской армии и достойно отслужили. Методистом по краеведению Козловой З.К. и учителями школы в течение учебного года были проведены экскурсии по Залу Боевой славы,

организовано празднование юбилея музея, проведены следующие мероприятия:

- Познавательный – развлекательный час «На завалинке».
- Выставка « Ау, коллекционеры?» «Наши руки не знают скуки».
- Презентация «Семь чудес света п. Маромица» (история поселка, название улиц).

Во время праздника дня рождения музея, все жители поселка, принимавшие участие в выставке были отмечены грамотами и благодарностью.

В рамках гражданско - патриотического воспитания учащиеся нашей школы много лет под руководством методиста по краеведению Козловой З.К. занимаются исследовательскими работами по изучению родного края и судеб наших земляков. Участвуют в интернет – викторинах о ВОВ. Работы детей как нельзя лучше отражают историю нашего края.

Работы отмечены дипломами и благодарственными письмами на областном и Всероссийском уровне.

Эти работы опубликованы в газете «Опаринская искра».

Есть в истории нашей страны и темные пятна. О них тоже нельзя умалчивать. Поэтому в нашей школе проводятся линейки, классные часы, посвященные памяти жертвам сталинских репрессий. Ежегодно наши учащиеся ездят к памятнику жертв репрессий и знакомятся с историей.

Каждый год 9 мая учащиеся нашей школы принимают участие в митинге. Стоят в Почётном карауле, вместе со взрослым населением поселка принимают участие в шествии колонны бессмертного полка.

Наш педагогический коллектив не только готовит детей к участию в районных мероприятиях, отражающих историю и жизнь нашей страны, но и сами являются примером, принимая активное участие в таких мероприятиях, как конкурс «Лыжня России», фотоконкурсы о родном крае», женском спорте «Красота. Грация. Идеал». В этом учебном году учитель истории Суханова Анастасия Юрьевна принимает участие в социальном проекте к юбилею Опаринского района и пгт. Опарино.

Выпускники нашей школы успешно сдают экзамены и поступают в высшие учебные заведения, некоторые из них выбирают профессию военного. Таким образом, система патриотического воспитания нашей школы направлена на привитие детям чувства гордости за свою страну, своих соотечественников. Поэтому основная задача всей системы образования в нашем педагогическом коллективе как единого целостного процесса воспитания и обучения направлена на сохранение физического, психического, нравственного здоровья ребенка, на формирование и развитие личности, любящей свою Родину и свой народ.

Наша школа была неоднократно отмечена дипломами, грамотами и благодарственными письмами за активное участие в различных мероприятиях.

Спортивные достижения.

Много достижений у учащихся по спорту. В школе проводились следующие спортивные соревнования: легкоатлетический кросс, эстафета, день туризма, первенство школы по пионерболу, волейболу, баскетболу и настольному теннису, праздник веселых стартов, игра «Перестрелка» для начальной школы.

На базе нашей школы ФКУИК УФСИН проводили соревнования по волейболу. Участвовало четыре команды, наши учащиеся заняли I место. В феврале был проведён месячник военно-патриотического направления: «Смотр строя и песни», районные соревнования «Лыжня России»: (1 – I место, 2 – II места, 1 – III место), в школьной баскетбольной лиге «КЭС-Баскет» (у девушек II место, у юношей III место).

Учащиеся нашей школы принимали участие в районной олимпиаде по физической культуре, в соревнованиях по волейболу (девушки: 2 – I места, юноши - III место), районной спартакиаде среди школьников I место (I место Фиалкин Леонид, II место Мишковская Марина).

Традиционно в мае в нашей школе проходили такие состязания, как легкоатлетическая эстафета, «День здоровья», губернаторские состязания, которые выявили лучших спортсменов нашей школы.

Школьные соревнования

1. Пионербол – волейбол (октябрь)

1 – место: 4,8 классы / -юноши, девушки

2 – место: 5,9 классы

3 – место: 6,10 классы

2. Баскетбол (ноябрь)

1 – место: 8,9 классы/ - юноши.девушки

2 – место: 6,7 классы

3 – место: 8, 9 классы

3. Настольный теннис (декабрь)

1 – место: Мурадханов Максим

2 – место: Жолобов Артем

3 – место: Мишковский Виктор

4. Весёлые старты

1– место: 1,4 классы

2– место: 2,3 классы

5. Конкурс по дальним броскам (баскетбол)

1– место: Кощев Антон

2– место: Говоров Андрей

3– место: Ермаков Александр

6. День здоровья (май)

1– место: 2,6 классы

2– место: 3,7 классы

3– место: 4,5 классы

На базе муниципального казённого образовательного учреждения средней общеобразовательной школы п. Маромицы с 04 по 28 июня 2018 года работал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Фестиваль «Театраль»». Срок работы лагеря составлял 18 дней. Режим работы лагеря с 9.00 до 15.00 .

Лагерь посещали 48 детей в возрасте от 7 до 17 лет включительно. Было сформировано два отряда. Преимущественно лагерь посещали дети из семей, нуждающихся в особой защите государства: малообеспеченных, неполных, многодетных семей.

Ключевыми мероприятиями в лагере были открытие и закрытие, Пушкинский день, День России, День памяти 22 июня.

6 июня в ДК был праздник – ОТКРЫТИЕ ЛАГЕРНОЙ СМЕНЫ. Каждый отряд придумал название, девиз, песню. И закипела жизнь...

Так в лагере «Фестиваль «Театраль»» появились отряды «Фантазёр» и «Оба-на». С открытием лагерной смены детей поздравил начальник лагеря - Мишковская Екатерина Александровна. Для детей были проведены конкурсы на внимание и были загадки про лагерь.

К празднику дети придумали зажигательные танцы, пародии, частушки, сценки.

В Пушкинский день детям была рассказана биография А.С.Пушкина, выставка книг А.С. Пушкина в МКУК ЦДБО п.Маромица, В школе был оформлен стенд с биографией поэта, а так же представлены иллюстрации к изветсным сказкам А.С.Пушкина. В этот день была проведена викторина «По сказкам А.С.Пушкина».

В день России было проведено мероприятие, посвященное этому дню. Было знакомство с символами государства, викторина, выступление детей с песнями и стихами про Родину, просмотр видео ролика от Юнармии про Россию.

В день памяти 21 июня было посещение памятника Воину освободителю в п.Маромица, где учащиеся рассказывали стихи о войне, позже состоялась викторина на тему: «Великая Отчественная война».

Также проводились мероприятия по физкультурно-оздоровительной деятельности: веселые старты, комический футбол, игра –вертушка «Ключи от лета»; беседы по темам: «Профилактические прививки –«За» или «Против»?», «Чем опасны клещи», «Полезные и вредные продукты», «Мои права и обязанности», «Правила ПДД», «Безопасность в сети интернет» и др.

Образовательно-содержательное направление (экологическое воспитание) экскурсия в сельскую библиотеку, Трудовой десант (уборка территории пришкольного участка).

Художественно-творческая деятельность: Картина на 5 метров, постановка сказки, день бодиарта, конкурс на лучшую афишу, конкурсная программа «экспромт», дополненная реальность (конкурс рисунков на асфальте), конкурс «Балетная туфелька», игровая программа Инсценировка сказок «Юный возраст – таланту не помеха» и др.

Закрытие лагерной смены проходило в клубе, где ребята показали постановки своих сказок и исполнили песни, а также были проведены весёлые конкурсы для ребят и вожатых. В конце мероприятия была дискотека. Вручение подарков и грамот и прощание ребят с вожатыми.

